

土木工程施工中的材料选择及质量控制措施

韦程皓

广西建工集团第五建筑工程有限责任公司

DOI:10.32629/btr.v2i12.2724

[摘要] 随着我国的生产力的快速发展,也为了满足人民对现阶段的生活、工作环境的提高,我国的土木建筑行业也在飞速的发展,但随着飞速发展的而来的也是诸多问题。施工中的材料选择和质量控制措施尤为关键。本文对土木工程材料选择和质量控制措施进行讨论,进而加以改进。

[关键词] 土木工程; 施工材料; 质量控制

土木工程,所有的项目都是大规模的,周期性很长的,而且投资的金额很大的。最主要是项目管理环节难,涉及到的内容难度较大。施工的质量直接影响整个建筑的后期建设情况。所以材料的选择和质量控制就显得格外重要。所以土木工程企业一定要把握好成本,做好材料管理工作,并在此管理的基础上,完善质量控制。才能保证整个施工过程中整体的可靠与稳定^[1]。

1 土木工程材料选择和管理的重要性

土木工程的材料选择和管理是整个施工中的最重要环节,它是保证后期施工管理能否正常进行的重中之重。施工材料的投资占整个工程的6成到8成之间。高额的资金投入也让材料的选择管理成为了焦点。使用高质量的材料施工才能保证土木建筑的工程项目质量的高质量。材料的好坏直接影响施工的进度。提高施工材料的选择和管理力度,合理运用管理手段,会让工程事半功倍,节省了时间还为企业带来良好的效益^[2]。

2 我国现阶段土木工程材料选择和质控方面存在的问题分析

2.1 缺少相关的材料选择管理人才

根据调查发现,现阶段一些土木工程的企业施工单位的施工质量差强人意甚至堪忧的主要原因是因为缺少专业的管理人员,才导致了一些工程问题无法及时的被发现,从而导致了施工项目的质量无法达到预期的涉及要求。施工中,施工单位会指派很多的相关人员去选择,但这些人员的相关的水平有限,导致了材料与施工要求存在偏差,施工质量无法有效地提升。

2.2 材料选择中需要注意的问题

随着人们对美好生活的要求的提高,施工材料的选择运用日益成为人们关注的焦点。在我国,由于地理位置的差异,不同的地理位置选择的施工也有所差别。要根据具体的位置进行侦察测量,指派相关专业人士进行施工材料的选择。但现在企业因为缺乏相关知识,导致选购材料时出现了各样的问题,从而影响施工进度,并且为后面的施工留下隐患^[3]。

2.3 缺乏相关管理办法和制度

现在的施工单位只是注重员工的个人能力,对于责任意识没有进行有限的培养,部分企业对材料管理轻视,没有指定完整的材料管理的制度,从而导致了后期的隐患的存在。施工企业应制定相对应的制度,对材料进行明确的管理,并对员工进行相关责任教育,以保证企业的长久发展性。

3 土木工程的施工当中材料的选择和质量的控制措施

3.1 科学的进行施工材料的选择和增强对施工材料的检测

科学的发展的进步推动了土木行业的进一步发展,进而产生很多新型的材料。相对于传统的材料来说,新型材料改变了传统材料的体积过大,运输困难的问题。例如合金材料、塑钢材料等。为了保证整个工程的质量,

必须要重视建筑材料的选择。选择质量符合工程要求的材料,制定材料选择规则,并对其进行约束管理。对生产商进行资质审核,分析其销售、反馈的治疗,从而保证材料的质量。只有保证了材料的良好,才能为后期的工程施工提供保障^[4]。

3.2 强化工人素质管理力度并加强信息建设

在施工单位中,员工是整个单位主要构成,员工的基本素养是整个企业能否继续发展下去的直接因素,对员工进行定期的培养并考核确保对基本知识的学习。对于材料的等级,传统的材料登记管理数据应为其量大导致在采用报表方式记录的数据容易发生错误。现代信息建设,可以让工人们利用信息网络平台记录,以保证工程材料的信息得到第一时间的运用,进而有效降低工程建设的成本。

3.3 加大监管投入力度,完善健全管理的投入机制

很多施工的单位会将自己的人员进行工作划分,但工作人员职责划分不明确,甚至有的人为了谋取自身利益,使得工程质量大大缩水。造成工程后期隐患。针对这种情况,施工单位需要加大监管力度,从思想上改变,提升本门人员的基本素养,建立完整的责任制度,使得岗位上的每一个人都了解明确自己身上的责任。坚决杜绝岗位上的人使用不正当的关系获得职位。保证职位的公平,公正,公开。并严格按照《安全生产法》的规定落实管理,最大限度解决施工安全的相关问题。构架完善的管理投入,做到专款专用。确保施工安全,保证施工的效益。

4 结束语

在未来,我国会继续扩大土木工程的建设,为了满足其发展的空间,建筑企业必须提高发展速度。而随着现在的发展趋势,建筑也在逐渐的向高层发展,这就对建筑的施工质量加以重视。在材料上要选择质量更好地材料,做好材料的质量监控管理,在第一时间发现问题并解决,做到对使用项目质量提升最大话,进而提升建筑质量。

[参考文献]

[1]金康,赵翔.土木工程材料选择及质量控制措施[J].农家参谋,2018,(05):192.

[2]吕志江.土木工程材料选择及质量控制措施[J].成功:中下,2018,(15):86-86.

[3]章燕妮.浅谈土木工程材料选择及质量控制措施[J].江西建材,2016,186(09):75+77.

[4]郭霖,陈建利,周建权.土木工程材料选择及质量控制措施分析[J].建筑技术与设计,2017,(8):65.